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O Πατριάρχης Αλεξανδρείας σε εκδηλώσεις για 
την Ειρήνη στην Ρώμη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Ρώμη μετέβη την Κυριακή, 26 Οκτωβρίου 2025, o Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, ως 
επίσημος προσκεκλημένος της Κοινότητας του St. Egidio, προκειμένου να 
συμμετάσχει ως ένας από τους κυρίους ομιλητές στις εκδηλώσεις της 
Κοινότητας με θέμα «Τολμώ για την Ειρήνη».

Στο αεροδρόμιο της Ρώμης τον Πατριάρχη υποδέχτηκε εκ μέρους της Κοινότητας 
ο Αρχιεπίσκοπος Foggia-Bovino Msgr. Giorgio Ferreti και αμέσως κατευθύνθηκε στο 
Μέγαρο Μουσικής της Ρώμης όπου πραγματοποιήθηκε η τελετή έναρξης των 
εκδηλώσεων στην παρουσία μεγάλων προσωπικοτήτων, όπως ο Πρόεδρος της 
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Ιταλίας Sergio Mattarella, η Βασίλισσα του Βελγίου Ματθίλδη, ο Μεγάλος Ιμάμης 
του Αλ-Άζαρ Καίρου Ahmed Al-Tayyeb, η Kondo Koko επιβιώσασα από την 
Χιροσίμα, ο Καρδινάλιος Mattel Zuppi και άλλες πολλές προσωπικότητες. Τον 
Πατριάρχη καλοσώρισε ο Ιδρυτής της Κοινότητας Καθηγητής Ανδρέας Riccardi και 
εκ μέρους του Μητροπολίτη Ιταλίας κ. Πολυκάρπου, ο Επίσκοπος Θερμών κ. 
Αθηναγόρας.

Το πρωί της Δευτέρας 27 Οκτωβρίου 2025 ο Πατριάρχης επισκέφθηκε τον τάφο 
του Πάπα Φραγκίσκου και στην συνέχεια ξεναγήθηκε στην Βασιλική της Santa 
Maria Maggiore.

Το απόγευμα ήταν ο ομιλητής στην συνάντηση με θέμα: «Ενότητα Χριστιανών: 
Ξαναβρίσκοντας τον δρόμο».

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στις ανά τον κόσμο 
(δίνοντας έμφαση στην Αφρική) πολεμικές συρράξεις, που οδηγούν στον θάνατο 
χιλιάδες αθώα θύματα και τόνισε το πόσο μεγάλη ανάγκη είναι να καταλάβουν οι 
ισχυροί της γης ότι πρέπει να σταματήσουν άμεσα τους πολέμους και να βασιλεύει 
η ειρήνη του Θεού σε όλο τον κόσμο. Στην συνέχεια αναφέρθηκε στον διάλογο των 
Χριστιανών, τονίζοντας την ανάγκη επαναπροσδιορισμού των συνθηκών κάτω από 
τις οποίες διεξάγεται ο διάλογος λέγοντας χαρακτηριστικά: «πως μπορούμε να 



μιλάμε για ειρήνη και να απαιτούμε από τους κυβερνώντες να ειρηνεύσουν όταν η 
ειρήνη του Χριστού δεν βασιλεύει μεταξύ των Χριστιανών» και κάλεσε όσους 
συμμετέχουν στον διάλογο μαζί με την προσευχή να αγωνιστούν με βάση τον 
αλληλοσεβασμό, την αλληλοκατανόηση, την αναγνώριση της ιστορίας, του έργου 
και της προσφοράς του καθενός με μοναδικό κέντρο και γνώμονα του διαλόγου 
τον Χριστό και μόνο τον Χριστό. Κάλεσε όλους τους Χριστιανούς να συσπειρωθούν 
και να αγωνιστούν για τα δικαιώματά τους και για την μελλοντική τους πορεία. 
«Χρειάζεται να προσπαθήσουμε να γίνουμε και πάλι μια οικογένεια, μια αυθεντική 
οικογένεια του Χριστού μας, μια παραδοσιακή ενωμένη και αγαπημένη οικογένεια 
του Σωτήρας μας, να συγκεντρωθούμε όλοι μαζί το «υπερώο» για να υποδεχτούμε 
τον Αναστάντα Κύριο, Αυτόν που θυσιάστηκε στον σταυρό για την δική μας 
σωτηρία» χαρακτηριστικά είπε. Τέλος υπογράμμισε ότι: «βρισκόμαστε πλέον σε 
οριακό σημείο, είναι η ώρα των έργων και όχι των λόγων, των πράξεων και όχι 
των ευχών, και ο καθένας μας πρέπει να αναμετρηθεί με τις ευθύνες του απέναντι 
στον Θεό, στην ιστορία και των «ελαχίστων αδελφών του Κυρίου».

Στην ίδια συνάντηση συμμετείχε και ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης 
Αλβανίας κ. Ιωάννης.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Αλβανίας Ιωάννης: Να βάλουμε τον Θεό ξανά στο 
επίκεντρο της ζωής μας

Το πρωί της Τρίτης 28 Οκτωβρίου 2025 ο Πατριάρχης συμμετείχε στην 
συνεδρίαση με: «Αφρική: μια ανερχόμενη ήπειρος». Στην συνάντηση προήδρευσε ο 
έχων μεγάλη πείρα σε θέματα Αφρικής Αρχιεπίσκοπος Foggia- Bovino Msgr. Giorgio 
Ferretti. Στο τέλος της συνεδρίασης ο Πατριάρχης τίμησε με τον Ταξιάρχη του 
Χρυσού Λέοντος, τον Πρόεδρο της Κοινότητας του Sant’Egidio Καθηγητή Μάρκο 
Impagliazzo ευχαριστώντας την Κοινότητα για την μεγάλη της προσφορά στην 
Αφρική, τονίζοντας πως η Κοινότητα είναι ο Καλός Σαμαρείτης του Ευαγγελίου 
του Χριστού και πως καθημερινά αγωνίζεται για τον δοκιμαζόμενο συνάνθρωπο 
αψηφώντας κινδύνους, δοκιμασίες και προκλήσεις.

Το απόγευμα ο Πατριάρχης μαζί με τον Επίσκοπο Ρώμης Πάπα Λέων ΙΔ’ 
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συμμετείχαν στην συνάντηση των Χριστιανών εντός του ιστορικού Κολοσσαίου 
της Ρώμης, στον χώρο που μαρτύρησαν χιλιάδες Χριστιανοί και όλοι μαζί 
προσευχήθηκαν για την ειρήνη στον κόσμο. Κύριος ομιλητής της συνάντησης ήταν 
ο Πατριάρχης, ως ο επίσημος προσκεκλημένος της Κοινότητας. Στον σύντομο 
χαιρετισμό του ο Πατριάρχης μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα λόγια του Χριστού 
προς τους Μαθητές Του στον Μυστικό Δείπνο: «Ειρήνην αφίημι υμίν, ειρήνην την 
εμήν δίδωμι υμίν, ου καθώς ο κόσμος δίδωσιν, εγώ δίδωμι υμίν, μη ταρασσέσθω 
υμών η καρδία μηδέ δειλιάτω». Ο Χριστός κάλεσε τους Μαθητές Του να τηρήσουν 
τον Λόγο Του, αν τον τηρήσουν, ακόμη και στην δοκιμασία δεν θα είναι μόνοι, 
γιατί ο Πατέρας και ο Κύριος θα έρθουν να γίνουν ένα μαζί τους. Και ο 
Παράκλητος, το Πνεύμα της Αληθείας, θα τους διδάξει τα πάντα και θα τους 
υπενθυμίζει όλα όσα τους είπε. Ας γίνει αυτό και σε εμάς! Ας γίνει αυτή την εποχή 
που υψώνει τους δυνατούς και δοκιμάζει τους ασθενείς, την εποχή που οι λέξεις 
πετιούνται σαν βόμβες ικανές να καταστρέψουν αιώνες συνύπαρξης και 
κατανόησης. Υπάρχουν απειλές και επιθέσεις. Όμως το «σήμερα» των Χριστιανών 
είναι πάντα προετοιμασία για την Βασιλεία των Ουρανών… Εδώ σήμερα είμαστε 
μια οικογένεια για να προστατεύσουμε την ζωή, να αναζητήσουμε νέους δρόμους 
διαλόγου… Μέσα σε αυτήν την παγκόσμια κρίση ο Θεός μας καλεί ξανά…

Επομένως, στο όνομα του Κυρίου ας τολμήσουμε να αγωνιστούμε για την ειρήνη, 
ας τολμήσουμε να προσευχηθούμε για την ειρήνη, ας τολμήσουμε στη δράση και 
ας γίνουμε εργάτες της ειρήνης του Θεού, ας τολμήσουμε στην αγάπη για όλους 
τους πληγωμένους, ας εμπιστευθούμε την ζωή μας στον Θεό της ειρήνης και της 
αγάπης».



Ακολούθησε η τελετή λήξης των εκδηλώσεων στο προαύλιο του Κολοσσαίου με 
κύριο ομιλητή τον Πάπα Ρώμης και την παρουσία χιλιάδων ανθρώπων που αγαπούν 
την ειρήνη.

Αργά το απόγευμα ο Πατριάρχης συναντήθηκε με τον Πάπα Λέων ΙΔ΄ στο 
Βατικανό. Στην συνάντηση που έγινε σε κλίμα αδελφικής χαράς, οι δύο 
Προκαθήμενοι των ιστορικών Θρόνων της Ρώμης και της Αλεξάνδρειας 
αντάλλαξαν ευχές, αναφέρθηκαν σε σύγχρονα θέματα, αντάλλαξαν δώρα και 
ανανέωσαν την συνάντηση τους στην Νίκαια και στις 28 Νοεμβρίου στο Φανάρι 
στις 29 Νοεμβρίου.

Στο ταξίδι του στην Ρώμη τον Πατριάρχη συνόδευσαν οι Μητροπολίτες Καμερούν 
κ. Γρηγόριος και Γουινέας κ. Γεώργιος και ο Επίσκοπος Νυέρι και Όρους Κένυας κ. 
Πανάρετος.




